居民难解火车票退票改签新规

平西站工作人员举例解释

本报讯"从报纸上看到今日起火车票退票改签有新规的消息,感觉挺好。可没有详细的解释,对于上年纪的人来说,理解起来有困难。"昨天上午9时许,家住宝丰县杨北居民区的丁启智老人向笔者求助说,希望就"新规"内容举例解释。

67岁的丁老伯告诉笔者,他与老伴一直想趁身体硬朗出门转转。"之前总是听说火车票不好买,12月1日从晚报上看到了火车票退票改签有新规的消息,感觉以后买票出行会方便很多。"丁老伯说,他对"新规"内容逐字逐句看了半天,也没理出个头绪,为此想到了求助。

就老人反映的问题,平顶山

西站工作人员表示,询问此事的并非丁老伯一人。可以把"新规"分成5项理解,以预购2015年1月16日上午9:40途经平西站的青岛至成都K205次客车为例进行解释如下:

一、对开车前15天(不含)以上退票的,不收取退票费。比如,你提前购买了2015年1月16日上午9:40的K205次客车火车票,那么在2015年1月1日及以前办理退票,是不收退票费的;

二、开车前48小时(不含)以上,可改签预售期内的任意车次。比如,你在2015年1月14日上午9:40前改签,可以选择当日预售期内任意一天车次,最远可

以改签到3月14日之前的K205次 车车票;

三、开车前48小时以内,可改签从办理改签之时至票面日期当日24:00之间的其他车次,不办理票面日期次日及以后的改签;比如,你在2015年1月14日9:40到开车前改签,只能改签1月16日24点以前其余去成都的列车;

四、开车之后,仍可改签当日 其他车次,但只能在票面发站办 理改签。比如你在1月16日上午 9:40后改签,只能在票面发站(车 票上注明的始发车站)办理改签 当日其他列车;

五、改签后的车票乘车日期 在春运期间(2015年春运期间为2 月4日至3月15日)的,退票时一 律按开车时间前不足24小时标 准核收退票费。比如,你买了一 张1月16日上午9:40的K205次 客车硬座火车票,票价168元。1 月1日9:40前退票,无退票费(提 前15天以上,不收退票费);1月1 日后至1月14日上午9:40前退 票,退票费约8.4元(提前48小时 至15天,退票费为票面价格5%); 1月14日上午9:40至15日上午9: 40间退票,退票费约16.8元(提前 24小时至48小时,退票费为票面 价格10%);发车前24小时内退 票,退票费33.6元(24小时内,退 票费为票面价格20%)。

(张苏英)



12月2日上午,记者在市区文园路中段看到,一群鸽子在城市上空翱翔。虽然昨天市区气温很低,但阳光明媚,空气清新,在蔚蓝天空的映衬下,鹰城显得分外美丽。 本报记者 彭程摄

一叠 A4纸变身"大力士" 承受千余倍重压和撞击

市一高三名学子获国家级科普大赛亚军

口记者 傅纪元

本报讯 普通 A4打印纸,仅 靠普通胶水粘接制成高度不超过 200毫米、三角形或者四角形的纸 架子,总重量只有几十克——这 样的结构,能有多大的承载能力?记者11月29日从市一高获 悉,在刚刚闭幕的2014年全国青 年科普创新实验暨作品大赛总决 赛上,市一高三名选手现场制作的一个38.35克的纸质结构在承 重42公斤重压前提下,接连经受 4公斤、5公斤、6公斤实心铅球撞 击而丝毫无损,从而在上千支代 表队中脱颖而出,获得大赛科普安全保护组亚军。

11月29日上午,记者来到市一高,见到了高三宏志班的王庭 琪、李高巨和高二科技创新班的 孙丹丹。"决赛过程和预想稍有出 入,我们还是有些保守,制作的纸 结构比平时训练时重10克左右。 不过,拿到亚军也属正常发挥水 平,今后如果还能参加这样的比 赛,我们一定有更好的发挥。"课 间休息时间,王庭琪说起比赛来 稍感遗憾。

据了解,全国青年科普创新实验暨作品大赛是由中国科协和

共青团中央共同主办的一项赛事。今年大赛设立"科普实验"和"创意作品"两大竞赛单元,围绕"节能,环保、健康"三大主题,考验学生的实验动手能力及科技创新能力。大赛自6月7日启动以来,共有720所高中及大学的5576支团队近2万名学子报名参赛。

市一高通用技术科目的叶韩 旭是三名学生的指导老师。他 说,地震往往造成严重人员伤亡, 很大程度上与建筑结构设计不合 理导致建筑物大面积倒塌有极大 关系。设置"安全保护"单元正是 为了激发学生对这种现象进行思 考和探索。因此该单元在各项比赛项目中一向人气最高,也更具看点。今年大赛要求选手用A4纸张制作成为承重结构,在10分钟内完成纵向承重和横向撞击,同样承重的基础上结构质量轻者为胜,这一要求不仅增加了比赛难度,也令赛事更具观赏性。

据了解,经过层层选拔,市一高隽永队从参赛队伍中脱颖而出,于10月份参加了广州赛区的复赛,并以第二名身份晋级赴北京决赛。最终该校代表队以3835克的成绩夺得安全保护项目高中组全国亚军。



圣诞用品大量上市

昨天,记者在市区节日用品店相应集中的优越路、繁荣街、开源路上看到,虽然距离圣诞节还有一段时间,但各种各样的圣诞节用品已经开始大量上市。

本报记者 李英平 摄

市文化艺术中心将举办 影视歌 曲专场音乐会

口记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市文化艺术中心获悉,该中心精心筹备的中国音乐作品(声乐)系列"岁月如歌"影视歌曲专场音乐会将于12月5日19:30在市文化艺术中心音乐厅举办。市民可凭身份证到该中心免费领取入场票。

据介绍,此次音乐会由市文化艺术中心和平顶山学院合办,将为市民呈现一场别开生面的音乐盛宴。音乐会共有12个节目,有电影《海霞》主题曲《渔家姑娘在海边》,电影《太阳和人》插曲《我们相爱在星光下》,电视剧《走向共和》片尾曲《曙色》,新版电视连续剧《三国》片头曲《还我一个太平天下》,电视连续剧《西游记》插曲《女儿情》,纪录片《军垦战歌》插曲《边疆处处赛江南》,电视剧《大秦腔》片尾曲《生是一把别人的锁》,电视剧《沙家浜》片头曲《春来沙家浜》等。

明天鹰城广场有场 法制宣传活动

市民可免费进行 法律咨询

口记者 王春霞

本报讯明天是我国第一个国家宪法日,同时也是全国法制宣传日,今年的主题是:弘扬宪法精神,建设法治中国。记者昨日从市依法治市办公室获悉,明天鹰城广场将有一场法制集中宣传活动,市民若有法律问题,可前往进行免费咨询。

据了解,明天上午,新华区、湛河区、卫东区和市直各单位、大中型企业、大中专院校将在市区鹰城广场举行一场法制集中宣传活动,各单位将设立咨询台,并向群众发放法律宣传资料。其中包括公、检、法、司等行政执法部门及市区各大律师事务所,市民若有法律方面的困惑和疑问,尽可前往免费咨询。同时,其他县(市、区)也将在当地组织开展集中宣传活动。

●留言台=

市民李先生捡到李桂平的医保卡和李小玲的身份证,请失主拨打电话 13461190996联系认领。

市民郭先生捡到马卫峰的身份证、驾驶证等物,请失主拨打电话 13507628838联系认领。

车牌号为豫 D89862的 20 路公交 车司机田师傅捡到市民李女士的钱包 后主动归还,失主通过晚报表示感谢。